

Отчет о выполнении плана мероприятий
по военно-патриотической работе
в 2023/2024 учебном году

Воспитательная деятельность школы реализуется в трех сферах: в процессе обучения, во внеурочной и во внешкольной деятельности. Внеурочная деятельность в школе традиционно делится на две части: общешкольные дела и внутриклассная жизнь.

Внеучебная воспитательная деятельность осуществляется по тематическим периодам, которым соответствовали общешкольные и классные мероприятия.

Традиционные ключевые дела обеспечивают стабильность в воспитательной работе. Каждое мероприятие подвергалось анализу и обсуждению как на заседаниях школьного методического объединения, так и на сборе школьного актива, где вносятся предложения и замечания по поводу каждого мероприятия. Военно - патриотическое воспитание в школе ведется планомерно, системно и является одним из приоритетных направлений в области воспитательной деятельности школы. Для реализации данного направления на основе нормативно – правовых документов федерального, краевого уровней в школе создана модель гражданско-патриотического воспитания.

Главные цели:

- формирование гражданской и правовой направленности личности, активной жизненной позиции;
- поддержка стремления учащихся служить Отечеству, утверждать на земле справедливые взаимоотношения между людьми, отстаивать свои права и права других людей;
- воспитание гордости за своё Отечество и ответственности за судьбу своей страны;
- стремление к миротворчеству, отстаиванию своей позиции с позиции разума, а не силы;
- понимание учащимися избранной ими программы поведения для будущего самоопределения.

Содержание обучения и воспитания в школе направлено на создание условий гражданско-патриотического воспитания с учетом возрастных особенностей учащихся.

Педагогический и ученический коллективы вели активную работу по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию 79- годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

На заседании Совета старшеклассников было распределено шефство над тружениками тыла и детьми войны, проживающими в микрорайоне, а также шефство над памятниками и памятными досками.

Согласно плану гражданско-патриотического воспитания проведены следующие мероприятия:

Проведенные мероприятия	Социальные партнеры	Участники
Поздравление ветеранов с юбилеем Победы, Днем Героя, Днем освобождения г.Краснодара	Военные организации: ветеранами – афганцами «Боевое Братство», Советом Ветеранов, Депутатом городской Думы	вожатые
Проведение библиотечных уроков мужества	Библиотека ДК «Прикубанский», библиотека Варравы, Маршака	Зав. библиотекой
Возложение цветов к памятникам погибших воинов	Совет ветеранов, Администрация Прикубанского округа	1-4, 5 классы
Сбор материала и посвященных героям локальных войн.	Совет ветеранов, Совет воинов-интернационалистов	Учителя истории
организация и проведение митингов у памятников	Совет ветеранов, Совет воинов-интернационалистов	
12 февраля, в день освобождения г.Краснодара от фашистских захватчиков, и ко Дню Победы	Совет ветеранов, Администрация Прикубанского округа	150 учащихся приняли участие в митингах, посвященных этим памятным да- там.

В школе проходили пятиминутки, уроки Мужества, уроки истории, посвященные народной памяти, уважения к подвигам отцов и дедов.

В период акции Ленточку крепили к одежде и носили ее, не снимая, что является символом памяти и уважения к подвигу народа и военной славе России.

Нынешняя акция «Георгиевская ленточка» - это эстафета от прошлых поколений к нынешним. Эстафета народной памяти, уважения к подвигам отцов и дедов, эстафета готовности защитить свою землю, свой народ, свой язык, свое имя.

В рамках патриотической городской акции «Георгиевская лента» учащиеся 1-х классов посетили школьный музей Боевой Славы «Наследники Победы» с целью знакомства с историей войны на Кубани и в городе Краснодаре, расширения представления детей о защитниках города в годы

войны, формирования высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, воспитания уважения к героическому прошлому своего народа.

Среди допризывной молодежи - учащихся 9-11-ых классов - прошли соревнования с целью воспитания участников соревнований в духе патриотизма, гражданственности, готовности к беззаветному служению Родине, дальнейшего развития стрелкового спорта в школе.

Учащиеся 3-5-х классов принимали активное участие в патриотической акции «Читаем детям о войне», которая проходила в школьной библиотеке.

Цель проведения акции - сохранение памяти о Великой Отечественной войне, привлечение учащихся к чтению, развитие интереса к историческим событиям тех лет через чтение художественных произведений о войне. Книги о Великой Отечественной войне нужно обязательно читать подрастающему поколению, через них передается память, уважение к подвигу, который совершили наши предки. Эти книги воспитывают патриотизм и чувство национальной гордости за свою страну, дают надежду на то, что живая связь времен не прервётся.